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Digitale  Verwaltung Schweiz  (DVS):  Konsultation zu  den  Grundlagen für  die  Um-

setzung; Stellungnahme 

Sehr geehrte Frau  Amstutz 

Der  Gemeinderat  der  Stadt Bern bedankt sich für  die  Gelegenheit zur Stellungnahme  in 

titelerwähnter Angelegenheit.  Er  äussert sich zu  den  gestellten Fragen wie folgt: 

1. Der  Gemeinderat unterstützt  die  Umsetzung  und  die  Zielsetzungen  der  neuen  Orga-

nisation  Digitale  Verwaltung Schweiz  (DVS)  wie im Grundlagenbericht vom März 

2021  vorgeschlagen. Eine Intensivierung  der  Kooperation  von  Bund, Kantonen  und 

Gemeinden  und  die  unabhängig  von  Verwaltungsgrenzen geförderte Entwicklung ist 

unabdingbar für das Vorantreiben  der  Digitalen  Transformation  auf allen Staatsebe-

nen. 

Die  Weiterentwicklung  der  öffentlichen Dienstleistungen und Infrastrukturen im digi-

talen Zeitalter ist aus Sicht  des  Gemeinderats eine Prioritäre Herausforderung für 

die  öffentliche Hand auf allen staatlichen Ebenen.  Die  digitalen Technologien erlau-

ben eine konsequentere Ausrichtung  der  Dienstleistungen auf alle Anspruchsgrup-

pe.  Die  Digitalisierung soll somit deutlich einfachere, hindernisfreie Zugänge zur öf-

fentlichen Grundversorgung und durch Automatisierung einen gebündelten Res-

sourceneinsatz erlauben.  Die  Nutzung  des  digitalen Potentials zugunsten  der  nach-

haltigen Entwicklung stellt für  den  Gemeinderat einen zentralen Schwerpunkt  in der 

Legislaturplanung dar. 

2. Der  Gemeinderat hat keine Bemerkungen zum Entwurf  der  «Öffentlich-rechtlichen 

Rahmenvereinbarung über  die  Digitale Verwaltung Schweiz». 

3. Der  Gemeinderat ist mit  der  vorgeschlagenen  Organisation  einverstanden.  Der 

Schweizerische Städteverband (SSV) ist auf allen Organisationsebenen als Partner 
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eingebunden.  Der  Gemeinderat ist bereit,  den  SSV bei  der  Erfüllung seiner diesbe-

 

züglichen Aufgaben zu unterstützen  und  in  geeigneter Weise für  den  SSV  in den 

Gremien  der  neuen  Organisation DVS  mitzuwirken. 

Der  Gemeinderat dankt Ihnen für  die  Berücksichtig seiner Stellungnahme. 

Freundliche Grüsse 

1/ 
Alec von Graffenried 

Stadtpräsident 

1 r.  Jürg Wichternnann 

Stadtschreiber 
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